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COORDONNEES DES VECTEURS                     (Exercices d’appropriation)  

1°) Coordonnées d’un vecteur.  2°) à partir des points A et B 3°) Somme de Vecteurs 

Lire les coordonnées de chacun des vecteurs 
représentés :  

 
 
Représenter ci-dessous chaque vecteur :  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1

−3
) 

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
3
3
) 

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
3
0
) 

𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
−1
2

) 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  (
0

−1
) 

𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−2
2

) 

 
Solutions 

𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (
3

−1
) ;  𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

−1
−2

) ;  𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−3
0

) ; 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
3
2
) ; 𝐼𝐽⃗⃗⃗  (

1
−4

) 

𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
0
1
) ; 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

3
1
) 

 𝑂𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  (
3
1
) ;  𝑄𝑅⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (

−3
0

) 

𝑆𝑇⃗⃗ ⃗⃗ (
3
0
) ;  𝑈𝑉⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (

0
−1

) 

 

Voici deux points 𝐴 et 𝐵.  
Dans chaque cas, calculer :  

- Les coordonnées du vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

- La distance entre 𝐴 et 𝐵 notée ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ 
 

a) 𝐴(−
1

2
 ;  −1) et 𝐵 (

7

2
; 2) 𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (

4
3
) et ‖𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = 5 

b) 𝐴(1;−2) et 𝐵(−1; 2) 𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (
−2
4

) et ‖𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = √20 

c) 𝐴(2,5; 0) et 𝐵(−0,5; 1) 𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (
−3
1

) et ‖𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = √10 

d) 𝐴(
18

5
 ;

18

5
) et 𝐵 (

9

2
; 3) 𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (

0,9
−0,6

) et ‖𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = √1,17 

e) 𝐴(6; 8) et 𝐵(20; 10) 𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (
14
2

) et ‖𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = √200 

 

Voici les coordonnées du vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ainsi que 
les coordonnées du point 𝐴. Dans chaque cas, 
calculer les coordonnées du point 𝐵.  

f) 𝐴(6; 8) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2

−6
) 

𝐵(8; 2)  

g) 𝐴(2; 4) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−2
−2

) 
𝐵(−6; 2)  

h) 𝐴(−2; 4) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−6
8

) 
𝐵(−8; 12)  

 

Voici les coordonnées du vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ainsi que 
les coordonnées du point 𝐵. Dans chaque cas, 

calculer les coordonnées du point 𝐴.  

i) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
4
6
) et 𝐵(−2; 10) 

𝐴(−6; 4) 

j) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2

−3
) et 𝐵(−3;−1) 

𝐴(−5; 2) 

k) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−3
1

) et 𝐵(−1; 0) 
𝐴(2;−1) 

 

Dans chaque cas, calculer les coordonnées du 
vecteur 𝑤⃗⃗  

a) 𝑢⃗ (
3
−5

) ; 𝑣 (
2
4
) et 𝑤⃗⃗ = 𝑢⃗ + 𝑣  𝑤⃗⃗ (

5
−1

) 

b) 𝑢⃗ (
−8
−6

) ; 𝑣 (
11
4

) et 𝑤⃗⃗ = 𝑢⃗ − 𝑣  𝑤⃗⃗ (
−19
−10

) 

c) 𝑢⃗ (
−5
4

) ; 𝑣 (
1
3
) et 𝑤⃗⃗ = 𝑢⃗ + 𝑢⃗ + 𝑣  𝑤⃗⃗ (

−9
11

) 

d) 𝑢⃗ (
2
−4

) et 𝑤⃗⃗ = 𝑢⃗ + 𝑢⃗ + 𝑢⃗  𝑤⃗⃗ (
6

−12
) 

e) 𝑢⃗ (
3
−1

) et 𝑤⃗⃗ = −𝑢⃗ − 𝑢⃗ − 𝑢⃗  𝑤⃗⃗ (
−9
3

) 

f) 𝑎 (
2
4
)  𝑏⃗ (

−5
1

)  𝑐 (
6
−3

)  

et 𝑤⃗⃗ = 𝑎 + 𝑏⃗ + 𝑐  
𝑤⃗⃗ (

3
2
) 

g) 𝑎 (
−4
5

)  𝑏⃗ (
7
7
)  𝑐 (

11
2

)  

et 𝑤⃗⃗ = 𝑎 − 𝑏⃗ + 𝑐  
𝑤⃗⃗ (

0
0
) 

h) 𝑢⃗ (
4
−2

) ; 𝑣 (
7
3
) et 𝑣 = 𝑢⃗ + 𝑤⃗⃗  𝑤⃗⃗ (

3
5
) 

i) 𝑢⃗ (
2
−4

) ; 𝑣 (
−5
3

) et 0⃗ = 𝑢⃗ + 𝑣 + 𝑤⃗⃗  𝑤⃗⃗ (
3
1
) 

j) 𝑎 (
3
8
)  𝑏⃗ (

−5
4

)  𝑐 (
2
6
)  

et 𝑐 = 𝑎 − 𝑏⃗ + 𝑤⃗⃗  
𝑤⃗⃗ (

−6
2

) 

k) 𝑎 (
−2
3

)  𝑏⃗ (
−3
4

)  𝑐 (
−5
5

)  

et 𝑏⃗ = −𝑎 + 𝑤⃗⃗ + 𝑤⃗⃗ − 𝑐  

𝑤⃗⃗ (
−5
6

) 

 

 

+ 𝐶 

+ 𝐸 

+ 𝐻 

+𝐿 


